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ВУГЛЕЦЕВИЙ СЛІД ТУРИЗМУ 

 
Однією з найгостріших проблем сучасності є глобальна зміна 

клімату, яка, на думку фахівців, здебільшого спричинена накопиченням в 
атмосфері парникових газів антропогенного походження. Важливим 
кроком у забезпеченні переходу до кліматично нейтральної економіки 
вважається скорочення емісії парникових газів – «вуглецевого сліду (від 
англ. carbon footprint)», під яким розуміють «міру виняткового сумарного 
обсягу викидів діоксину вуглецю, безпосередньою чи непрямою причиною 
якого є певна діяльність або який акумулюється протягом усього 
життєвого циклу продукту» [1]. 

«Вуглецевий слід» представляє собою екологічну оцінку вартості 
продукту або послуги в вуглецевих одиницях й чим більший цей 
показник, тим значнішою є шкода довкіллю, перш за все, клімату планети. 
Отже, актуальним завданням стратегії суспільного розвитку на засадах 
сталості стає скорочення вуглецевого сліду різних сфер економіки, 
зокрема, туризму, який до недавнього часу вважався одним з 
найприбутковіших та найбільш динамічно зростаючих секторів світової 
економіки і відповідав  за 8% глобальних викидів парникових газів [2]. 

Метою роботи є аналіз структури вуглецевого сліду туризму задля 
визначення «больових точок» та можливості скорочення емісії 
парникових  газів при наданні туристичних послуг. 

Зазвичай для розрахунку вуглецевого сліду розглядається життєвий 
цикл продукту, який включає всі етапи, повʼязані з ним, тобто його 
виробництво від доставки сировини до остаточної упаковки, розподіл, 
споживання і використання. Життєвий цикл туристичного продукту 
(ЖЦТП) визначається послідовністю періодів існування цього продукту 
на ринку (впровадження, зростання, зрілість, спад). Проте при сприйнятті 
туристичного продукту як комплексу туристичних послуг, його життєвий 
цикл (в узькому розумінні) можна розглядати як послідовність певної 
сукупності матеріальних (предметів споживання) і нематеріальних (у 
формі послуг) благ, які задовольняють потреби туристів під час подорожі. 

З огляду на те, що здійснюючи подорож, туристи користуються 
транспортом, живуть у готелях, харчуються та мають інші різноманітні 
потреби (наприклад, купівля сувенірів, оренда спортивного спорядження, 
екскурсійне обслуговування), на стадії споживання ЖЦТП доцільно 
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визначати як послідовну сукупність послуг транспортного, 
інформаційного, рекламного обслуговування, розміщення, харчування, а 
також послуг закладів культури, спорту, побуту, розваг тощо, спрямованих 
на задоволення потреб туристів. Таким чином, застосування такого 
підходу до упорядкування ЖЦТП обумовлює можливість формування 
структури вуглецевого сліду туризму (рис. 1). 

 

 
Рисунок 1 – Найпростіша структура вуглецевого сліду туризму 
 
В структурі викидів парникових газів, що утворюються в 

туристичній сфері, 40% припадає на повітряний транспорт, 20% - на 
готелі та інші обʼєкти проживання, а інші 40% повʼязані з використанням 
автомобілів, поїздками поїздом, відпочинком на круїзних судах, 
харчуванням та розважальними послугами для туристів. 

Висновки. При визначенні вуглецевого сліду туризму особливу 
увагу варто приділяти більш повному врахуванню задіяних в ЖЦТП 
послуг, які є джерелами утворення кліматично небезпечних викидів. 
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